	Activité : Les budgets des administrations publiques (travail sur Internet)


Pour commencer, allez sur le site : http://www.performance-publique.budget.gouv.fr/le-budget-et-les-comptes-de-letat/le-budget-de-letat/approfondir/le-tableau-de-bord-des-finances-publiques/toutes-administrations-publiques.html
I. Les trois grands types d’Administrations Publiques (APU)
Q1. Identifiez les trois grands types d’APU et définissez-les simplement.
II. Le budget des APU

Tout budget retrace l’ensemble des recettes et des dépenses d’un agent économique pour une période donnée. Intéressons-nous ainsi aux recettes et aux dépenses des administrations publiques.
A. Les recettes des APU
Q1. Complétez :

Les recettes des APU correspondent aux recettes de l’………………, des ……………………

…………………………, et des …………………………………………………………….

Q2. A combien s’élèvent les recettes des APU en 2010 ? 

Q3. D’où proviennent principalement les recettes des APU ?
Q4. A partir de vos connaissances et du site Internet (vous aurez éventuellement à naviguer sur le site !), donnez des exemples précis des principales recettes de chacune des trois APU.

Q5. Quelle part du PIB les recettes des APU représentent-elles en 2010 ? 

Q6. Comment cette part a-t-elle évolué depuis 1978 ? 

B. Les dépenses des APU

Q1. Complétez :

Les dépenses des APU ou dépenses publiques correspondent aux dépenses de l’………………, des ………………………………………………….………, et des ………………………………………………………………..…….

Les dépenses publiques sont utilisées à la production de services non marchands, à la diffusion non marchande de certains biens (soins hospitaliers), à l’orientation des choix des acteurs économiques et au versement de revenus de transfert.
Q2. A partir de vos connaissances et du site Internet (vous aurez éventuellement à naviguer sur le site !), donnez des exemples précis des principales dépenses de chacune des trois APU.

Q3. A combien s’élèvent les dépenses des APU en 2010 ? 

Q4. Quelle part du PIB les dépenses des APU représentent-elles en 2010 ? 

Q5. Comment cette part a-t-elle évolué depuis 1978 ? 

C. Le solde des APU (ou solde public)
La comparaison des recettes et des dépenses permet de calculer le solde des APU :

Complétez : solde des APU = …………………………………………………
Ce solde peut être excédentaire, à l’équilibre ou déficitaire.
Q1. A combien s’élève-t-il en 2010 en valeur absolue (i.e. en milliards d’euros) ?
Q2. Interprétez ce solde.
Le déficit public correspond au déficit de l’ensemble des administrations publiques (Etat, collectivités territoriales, organismes de Sécurité Sociale). Il y a déficit public lorsque les dépenses des APU sont supérieures aux recettes des APU.

Q3. A combien le déficit public s’élève-t-il en 2010 en valeur relative (en % du PIB) ? 
La France ne respecte ainsi pas l’un de ses engagements européens concernant les finances publiques. Le déficit public ne devrait en effet pas dépasser un pourcentage de notre PIB.

Q4. Recherchez ce pourcentage ? 
Q5. Depuis la mise en place de l’euro, quand la France n’a-t-elle pas respecté ce critère ?
Q6. Pourquoi le déficit public a-t-il récemment fortement augmenté ?

D. La dette publique

L’existence de déficits oblige les administrations publiques à emprunter pour financer l’excédent de dépenses sur les recettes.

Les emprunts successifs que réalisent les APU augmentent la dette publique qui correspond à l’ensemble des emprunts effectués par l’Etat, les collectivités territoriales et la Sécurité Sociale.
Q1. A combien la dette publique s’élève-t-elle en 2010 (en valeur absolue et en valeur relative (en % du PIB)) ? 

Q2. Comment la dette publique a-t-elle évolué en proportion du PIB depuis 1978 ?
Q3. Quelles sont les conséquences d’une telle évolution ?

III. La structure du budget des APU

Q1. Quelle est l’APU pour laquelle les dépenses sont les plus élevées en 2010 ?
Q2. Quelle est l’APU pour laquelle les recettes sont les plus élevées en 2010 ? Calculez la part que ses recettes représentent dans le total des recettes des APU.
Q3. Quelle est l’APU qui est la plus déficitaire en 2010 ?
Q4. Quelle est l’APU qui est la plus endettée en 2010 ?

